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El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación a la pregunta escrita solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre “la Ley que define la posibilidad de venta directa de productos, que afecta especialmente al ámbito rural” (8/13 PES 00030), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

Con fecha 3 de mayo de 2010 se publicó en el BON nº 54 la Ley Foral 8/2010, de 20 de abril, por la que se regula en Navarra la venta directa de productos ligados a la explotación agraria y ganadera. La Ley Foral entró en vigor el 3 de julio de 2010.

La disposición transitoria única de esta Ley Foral prevé: “En el plazo de seis meses el Gobierno de Navarra procederá a regular reglamentariamente, conforme a la normativa aplicable y en concreto a los Reglamentos Europeos 852/2004, 853/2004 y normas que los desarrollan, los diferentes sistemas de control de riesgos y demás normativa aplicable, en materia de seguridad y calidad agroalimentaria, para la venta directa de productos agrarios ligados a la explotación agraria y ganadera conforme a lo establecido en la presente Ley”.

El entonces Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente elaboró, en cumplimiento de esta previsión y en lo referente a su ámbito competencial, un proyecto de desarrollo reglamentario que, finalmente, no se llegó a aprobar, dado que, antes de la finalización del plazo de seis meses previsto en citada disposición transitoria para culminar el desarrollo reglamentario, se comenzó a trabajar, en el ámbito europeo, en la modificación de la normativa aplicable y, en concreto, en la modificación de los Reglamentos europeos de calidad diferenciada, que incluían, entre otras figuras, la venta directa.

En la actualidad, sigue estando en mayor o menor nivel de desarrollo diversa normativa, tanto a nivel europeo como estatal, que va a afectar a la venta directa. Así, en el ámbito de la Comisión de la UE se está trabajando en esta figura para su desarrollo armonizado en toda Europa. A ello se une que el Consejo de Ministros ha aprobado en fechas recientes el Proyecto de Ley de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena alimentaria, que evidentemente afectará a la venta directa. Asimismo, el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente ha informado de que va a volver a presentar el Anteproyecto de Ley de Calidad Alimentaria, que también afectará a la venta directa de nuestros productos. 
En cualquier caso, el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local va a retomar, de manera inmediata y consensuada con el sector, el desarrollo reglamentario de la Ley Foral 8/2010, de 20 de abril, por la que se regula en Navarra la venta directa de productos ligados a la explotación agraria y ganadera, lo que no obsta para que, si así se considera oportuno, se impulse, en el momento que proceda, un Proyecto de Ley Foral que regule la venta directa de estos productos en el marco de la normativa europea y estatal que se apruebe. 
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de marzo de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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